
19/11/2008 � Semaine 6 � ECS 3 A. Troes
hExer
i
e 1 � Nature de la série de terme général un = 1e(2+ 3n ) lnnExer
i
e 2 � On note S(n; k) le nombre de partitions en k parts de [[1; n℄℄.1. Montrer que le nombre de surje
tions de [[1; n℄℄ vers [[1; k℄℄ est k!S(n; k) (
onsi-dérer l'appli
ation de l'ensemble des surje
tions vers l'ensemble des partitionsà k parts qui à une surje
tion f asso
ie la partition des images ré
iproques de
haque élément de [[1; k℄℄.2. En 
lassant les partitions selon que le singleton fng en est une part ou non,montrer que pour tout n > 0 et tout k > 0,S(n; k) = S(n� 1; k � 1) + kS(n � 1; k):Que vaut S(n; 0) ? S(n; n) ?Exer
i
e 3 � Soient P an et P bn deux séries 
onvergentes à termes positifs.1. Montrer que les séries de termes générauxmin(an; bn) etmax(an; bn) 
onvergent2. Montrer que Ppanbn 
onverge.3. En déduire que, si P an 
onverge, alors Ppanan+1 
onverge. La ré
iproqueest-elle vraie ?Exer
i
e 4 � Soit Pun une série à termes positifs. Montrer que les séries Pun etP un1 + un sont de même nature.Exer
i
e 5 � On dispose de 10 CD dont 4 de Ba
h et 4 de Mozart.1. Combien y a-t-il de façons de ranger les CD sur une étagère de sorte que lesdisques de Ba
h restent groupés ? qu'à la fois les disques de Ba
h et les disquesde Mozart restent groupés ?2. Combien y a-t-il de façons de ranger les CD de sorte que les 8 CD de Ba
h ouMozart restent groupés, mais en alternant ?Exer
i
e 6 � Soit pour tout n dans N� , Sn = nXk=1 1k , et un = Sn � lnn.1. Montrer que la série de terme général un+1 � un 
onverge.On admettra que ln(1 + vn) = vn +O(v2n) si (vn)n2N tend vers 0.2. En déduire que (un)n2N� 
onverge vers une limite C 2 R+ . Ce réel C est appelée
onstante d'Euler.3. Donner un équivalent simple de (Sn).
Exer
i
e 7 � Montrer par une méthode 
ombinatoire que nXk=0 k nk!2 = n 2n � 1n � 1 !.Exer
i
e 8 � Nature et somme éventuelle de la série de terme généralun = (n3 + 2n2 � 3n � 1) � 2nn! :Exer
i
e 9 � Soit Pn l'ensemble des parties de f1; : : : ; ng.1. Montrer que XA2PnXk2A k = n(n+ 1)2n�2.2. Cal
uler YA2Pn Yk2A k:


